

Сочинение-исследование на тему «Моя семья в годы войны».

Великая Отечественная война принесла много горя нашему народу, в том числе моей семье.

Мой прадедушка Пономарев Александр Владимирович (отец моего дедушки по маминой линии) родился в 1907 году. В апреле 1941 года он уехал на учения в Черкесск и больше его семья не видела. В начале войны, 8 июля 1941 года, Александр Владимирович пропал без вести под Смоленском. Он был помощником начальника связи 158 стрелковой дивизии, воентехником первого ранга. Ему было всего 34 года. У моего дедушки, Пономарева Игоря Александровича, остались единственные два письма с фронта, как память об отце.

В связи с наступлением немцев, моей прабабушке Пономаревой Анне Никитичне с двумя маленькими детьми (с моим дедушкой и его братом), пришлось срочно эвакуироваться из Ейска на Кавказ. Поезд, в котором они ехали, начали бомбить, но им повезло, их вагон остался невредим. Моя прабабушка и ее дети остались живы. Анна Никитична умерла в 2003 году, ей был 91 год, а мне - всего 2 месяца.

Другой мой прадедушка Баранов Федор Михайлович (отец дедушки по папиной линии) родился в 1916 году в Тамбовской области. В 1943 году окончил Военное училище и пошел на войну уже офицером. Федор Михайлович дошел до Берлина и после окончания войны, в 1945 году, вернулся домой в Ленинград. Затем он окончил Военную Академию транспорта и тыла, после чего преподавал в Военном училище. Федор Михайлович вышел в отставку в звании полковника. Мой прадедушка умер в 1990 году, еще до моего рождения.

Моя прабабушка Матюхина Маргарита Петровна (мама бабушки по папиной линии) живет сейчас в Санкт-Петербурге. Она родилась в 1930 году в Калининской области, в деревне Игнатьево. Когда началась война, ей было 11 лет, а ее брату Серафиму – 9 лет. Маргарита и ее мама работали на полях. Все мужчины ушли на войну, и в деревне остались только женщины с детьми и старики. Когда немцы захватили деревню, они стали жить в домах местных жителей, в то время как, моя прабабушка, ее мама, брат и все остальные люди жили в блиндажах (большие ямы накрытые бревнами, досками), ригах (сушилки для зерна и льна) и в землянках.

Когда Серафиму было 10 лет, он нашел гранату, думая, что это игрушка дернул за кольцо, граната взорвалась у него в руке и он погиб. Немцы специально разбрасывали гранаты яркого цвета.

Но, когда русские войска стали подходить к деревне, в 1942 году, всех жителей согнали в школу. Прабабушка думала, что их сожгут, но тут словно чудо, их освободили советские разведчики.

Пока немцы стояли в деревне, они съели весь домашний скот. Женщины и дети самостоятельно (без животных) вспахивали поля, сеяли, пропалывали и собирали урожай под немецкими бомбежками, так как немцы стояли недалеко под Ржевом. Это было опасным и непосильным трудом, многие люди погибли. Прабабушка, как и другие, работала всю войну и после нее, так как в Игнатьево вернулось только двое мужчин с тяжелыми ранениями.

В 1946 году шестнадцатилетняя Маргарита уехала в Ленинград, где живет и сейчас. Она является тружеником тыла, что приравнено к ветерану Великой Отечественной войны.

Война – страшное время, очень много людей погибло, пропало без вести, но это не значит, что исчезла память о них, ведь история каждого человека, является частью истории всей страны.